
Bee Jumper 

Автор Лена Родина 

Размер 42-44/46-48/50-
52 рос. (S / M / L)  
Длина по спинке около 66 
см.  

Джемпер вяжется снизу вверх 
отдельными деталями, с круглой 
проймой, рукав из проймы сверху вниз с небольшим окатом. Перед 
джемпера выполнен с элементами «пчела» в технике Puff Color Knitting. 
Воротник особой конструкции в сочетании с резинкой. Отделка 
горловины и рукавов руликом. 

Описание включает инструкцию по вязанию джемпера. Выполнение 
элементов «пчела» не включено. 

Материалы: 
• Пряжа ATLAS Rodina Yarns – 8/9/10 

мотков (в оригинале цвет 86641 
мурена).  

• Для элементов «Пчела »: DISPLAY – 
черный 045 и медовый 174 – по 1 
мотку, а также несколько метров 
светлого тонкого мохера (в оригинале 
Silkhair Lusso). 

• Спицы 4.5 мм для основного полотна и 
4 мм для резинки, крючок 2.5, маркеры 

• Крючок для сборки изделия, спица-
булавка для отложенных петель. 



 
2 Copyright ã Lena Rodina 2017 triskeli@mail.ru 

Узоры: 
Набор петель – традиционный. 

Кромочные петли – вяжутся по рисунку в каждом ряду в начале и в конце ряда, входят в 
схемы и в общий расчет петель. 

Лицевая гладь – лиц.р.: лиц.петли, изн.р.: изн.петли. 

Изнаночная гладь – лиц.р.: изн.петли, изн.р.: лиц.петли. 

Резинка 1х1 - *1 лиц.п., 1 изн.п., повторять от * до конца ряда. В изнаночных рядах вязать 
по рисунку. 

Декоративные убавки за 2 п. от края (выполняются в рядах лицевой глади) – справа: 
кром.п., 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, далее вязать по рисунку, слева: вязать 
по рисунку до 4-х последних п., 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.п., 1 кром.п. 

Укороченные ряды – вяжутся с обкрутом петли. В сглаживающем ряду обкруты 
поднимаются и провязываются вместе с петлей, которую они обкручивали. 

Закрытие петель спицами по изнаночной стороне. Сборка деталей крючком. 

 

Условные обозначения к схемам 

                        
   или  g  петля лицевой глади             
                        
 h  петля изнаночной глади              
                        
 d  две петли вместе лицевой с наклоном вправо       
                        
 s  две петли вместе лицевой с наклоном влево        
                        
 z  закрыть петлю                 
                        
 

 

 обкрутить петлю и повернуть работу на изнаночную сторону   
                        
 

 

 обкрутить петлю и повернуть работу на лицевую сторону    
                        
 m  прибавка петли (скрещенной из протяжки предыдущего ряда)  
                        
    размещение пчел на схеме (а также ряды резинки - для красоты)  
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    петля-основа для пчелы верхнего ряда          
                        
    петля-основа для пчелы нижнего ряда          
                        
    нет петли (в укороченных рядах)           

 

Инструкция по вязанию модели 
Плотность вязания: 16-17 п. х 25 р. в квадрате 10х10 см лиц.гладь спицы 4.5 мм (нить 
Atlas). Резинка 17 п в 10 см (спицы 4 мм). Высота резинки 5.5 см = 20 рядов 
 
Перед 

Выполняется с элементами «Пчела» по лицевой глади. Начало выполнения каждого 
элемента указано в описании (центр «пчелы») на Схема B. Для удобства можете 
разметить маркерами центр всех пчелок в ряду, когда приступите к выполнению 
первой. 

Набрать 72 / 78 / 84 петель на спицы 4 мм (набор традиционный) и вязать резинкой 
1х1 прямо 20 рядов, в последнем ряду распределить равномерно 12 прибавок. 

Вязать далее лицевой гладью на спицах 4.5 мм прямо 58 рядов, при этом выполнять 
элементы «Пчела», располагая их, как указано на Схема B. 

Замечание: можно внести коррекцию на рост, от 170 см и выше – 
рекомендуем связать дополнительно 10 рядов до начала выполнения пчел. 
После завершения проймы перед вязанием воротника можно также добавить до 
4-х рядов для увеличения высоты проймы. При этом оставьте оригинальное 
расположение пчел, довязывая лишние ряды до них и после выполнения всех 
7-ми пчел лицевой гладью. 

Пройма. В 59-м ряду от резинки закрыть 5 п. с обеих сторон, затем выполнить 
декоративные убавки 1 петли справа и слева 4 раза в каждом 2-м ряду. Далее вязать 
прямо на 66 / 72 / 78 петлях в течение 30 рядов. 

Далее нужно выполнить три этапа (последовательность действий см.на Схема A).  

В 99-м ряду от резинки разделить петли ряда на три части (повесить маркеры, 
отделяя 15 – 36 – 15 / 17 – 38 – 17 / 19 – 40 – 19 петель).  

1 этап: правое плечо. Продолжить вязание на правых 15 / 17 / 19-ти петлях, 
остальные отложить. Связать прямо 9 / 11 / 11 рядов, в изнаночном ряду выполнить 
для плечевого скоса укороченный ряд (повернуть работу, не довязывая до конца ряда 
5 / 6 / 6 петель). Повторить еще один укороченный ряд на расстоянии в 5 / 6 / 6 
петель, затем один сглаживающий ряд и два ряда прямо, петли закрыть. По левому 
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боковому краю правого плеча набрать 15 / 17 / 17 лицевых петель, далее включить в 
работу отложенные петли, провязать их лицевыми, довязать ряд. 

2 этап: левое плечо. В изнаночном ряду связать только 15 / 17 / 19 петель, 
остальные петли оставить в ожидании. На 15 / 17 / 19 петлях связать прямо лицевой 
гладью 9 / 11 / 11 рядов, в лицевом ряду выполнить для плечевого скоса 
укороченный ряд (повернуть работу, не довязывая до конца ряда 5 / 6 / 6 петель). 
Повторить еще один укороченный ряд на расстоянии в 5 / 6 / 6 петель, затем один 
сглаживающий ряд и два ряда прямо, петли закрыть и по правому боковому краю 
левого плеча в изнаночном ряду набрать 15 / 17 / 17 петель изнаночными, включить 
в работу отложенные петли и довязать изнаночный ряд изнаночными, а 15-17-17 
петель плеча – узором «резинка 1х1», начиная с лиц.п. В работе 66 / 72 / 74 петли.  

 
Схема A Схема этапов выполнения воротника. 1 этап: правое плечо. 2 этап: левое плечо. 3 
этап: воротник. 

 
Замечание. При вязании воротника (этап 3) если у вас есть желание сделать 
его более прилегающим, можно перейти на более тонкие спицы, с 4.5 на 4 и 
при вязании прямого участка на спицы 3.75. Только в этом случае нужно 
позаботиться об эластичном закрытии петель воротника, чтобы свободно 
проходила голова. 



 
5 Copyright ã Lena Rodina 2017 triskeli@mail.ru 

Схема B: расположение пчел на переде (размер S) 
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Схема B Расположение пчел на переде (размер M) 
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Схема B: расположение пчел на переде (размер L)  
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3 этап: воротник. По схеме воротника переда (Схема C) вязать, выполняя убавки 
узора «резинка» справа и слева от центральной панели лицевой глади в каждом 2-м 
ряду, пока в узоре «резинка» не останется по 5 петель (резинка «прячется» под 
центральную панель лицевой глади). 

 
Схема C. Воротник переда (размер S: 15-36-15 петель) 

 

 
Схема C Воротник переда (размер М: 17-38-17 петель) 
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Схема C. Воротник переда (размер L: 17-40-17 петель) 

Круглый скос горловины формируется укороченными рядами (последовательность 
вязания укороченных рядов см. на Схема D). Справа: 5 рядов с шагом в 3 петли. 
Далее сглаживающий ряд и слева выполнить скос симметрично, снова сглаживающий 
ряд (петли в сглаживающих рядах провязать по рисунку – резинка 1х1 и гладь 
сохраняются). 

 
Схема D Последовательность вязания укороченных рядов воротника переда 
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После выполнения укороченных рядов сделать рулик из 5 рядов изнаночной глади, 
закрыть 46 / 48 / 50 петель в изнаночном ряду классическим способом (провязывая 
по 2 вместе лицевой и возвращая петлю на левую спицу). 
 

 

 

Схема вязания пчелы (мастер-класс не входит в описание этой модели) 
 
Спинка 

Выполняется лицевой гладью так же, как перед, за исключением декоративных 
элементов и воротника. 

Набрать 72 / 78 / 84 петель на спицы 4 мм (набор традиционный) и вязать резинкой 
1х1 прямо 20 рядов, в последнем ряду распределить равномерно 10 прибавок (спинка 
Уже переда на две петли). 

Вязать далее лицевой гладью на спицах 4.5 мм прямо 58 рядов (если вы добавили 
ряды на переде, добавьте столько же на спинке). 

Пройма. В 59-м ряду от резинки закрыть 5 п. с обеих сторон, затем выполнить 
декоративные убавки 1 петли справа и слева 4 раза в каждом 2-м ряду. Далее вязать 
прямо на 64 / 70 / 76 петлях в течение 38 рядов. 

По аналогии с передом, далее выполняются три этапа. 

В 107-м ряду от резинки разделить петли ряда на три части (повесить маркеры, 
отделяя 15 – 34 - 15 / 17 – 36 – 17 / 19 – 38 – 19 петель).  
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1 этап: правое плечо. Продолжить вязание на правых 15 / 17 / 19 -ти петлях, 
остальные отложить. Связать прямо 7 / 9 / 9 рядов, в изнаночном ряду выполнить для 
плечевого скоса укороченный ряд (повернуть работу, не довязывая до конца ряда 5 / 
6 / 6 петель). Повторить еще один укороченный ряд на расстоянии в 5 / 6 / 6 петель, 
затем один сглаживающий ряд и два ряда прямо, петли закрыть. По левому боковому 
краю правого плеча набрать 13 / 15 / 15 петель лицевой гладью, далее включить в 
работу отложенные петли, довязать ряд. 

2 этап: левое плечо. В изнаночном ряду связать только 15 / 17 / 19 петель, 
остальные петли оставить в ожидании. На 15 / 17 / 19 петлях связать прямо лицевой 
гладью 7 / 9 / 9 рядов, в лицевом ряду выполнить для плечевого скоса укороченный 
ряд (повернуть работу, не довязывая до конца ряда 5 / 6 / 6 петель). Повторить еще 
один укороченный ряд на расстоянии в 5 / 6 / 6 петель, затем один сглаживающий 
ряд и два ряда прямо, петли закрыть и по правому боковому краю левого плеча в 
изнаночном ряду набрать 13 / 15 / 15 петель изнаночной гладью, включить в работу 
отложенные петли и довязать изнаночный ряд по рисунку, на последних 13 / 15 / 15 
петлях ряда вязать резинкой 1х1, начиная с лицевой петли. В работе 60 / 66 / 68 
петель.  

3 этап: воротник. По схеме воротника спинки (Схема E) вязать, выполняя убавки 
узора «резинка» справа и слева от центральной панели лицевой глади в каждом 2-м 
ряду, пока в узоре «резинка» не останется по 5 петель (резинка «прячется» под 
центральную панель лицевой глади). 

 

Схема Е. Воротник спинки (размер S: 13 – 34 – 13 петель) 
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Схема E Воротник спинки (размер М: 15-36-15 петель) 

 
Схема Е Воротник спинки (размер L: 15-38-15 петель) 
 
Вязать далее без укороченных рядов прямо на всех петлях еще 12 / 16 / 16 рядов. 
Выполнить рулик из 5 рядов изнаночной глади, закрыть 44 / 46 / 48 петель в 
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изнаночном ряду классическим способом (провязывая по 2 вместе лицевой и 
возвращая петлю на левую спицу). 
Выполнить плечевые швы джемпера. 
 

Замечание: можно связать рулик воротника изнаночной гладью по кругу, для 
этого оставить отложенными петли рулика по спинке и переду, выполнить 
плечевые швы и перейти на круговое вязание, закрыть петли иглой 
(эластичное закрытие, следите чтобы свободно проходила голова). 

 
Рукава 

Рукав вяжется из проймы сверху вниз.  
По внешнему краю корпуса от проймы спинки до проймы переда набрать 79 петель 
(39 петель по переду и 39 петель по спинке, плюс одна центральная из места шва) и 
вязать лицевой гладью 4 ряда.  
Для небольшого оката выполнить серию из 4 укороченных рядов с шагом в 5 п. (см. 
Схема F). 

 
Схема F Укороченные ряды рукава 

После выполнения укороченных рядов вязать прямо 48 рядов (*здесь можно 
сократить длину! Посмотрите на выкройке и по уже связанным деталям, на какую 
общую длину вам нужно выйти и рассчитайте эту высоту, когда уже пора переходить 
на треугольник). 
 
Декоративный треугольник. Далее разделить работу на три части: 25 п. глади, 29 
п. резинки 1х1 (начиная и заканчивая изн.п.) и 25 п. глади – итого 79 п. В следующем 
лицевом ряду выполнить убавки в центральной секции и боковые скосы рукава, 
провязывая по две петли вместе (см. Схема G). 
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Схема G Схема убавок рукава 

Продолжать убавки, пока в треугольнике не останется 9 петель, а по бокам убавить в 
каждом 6-м ряду всего 4 раза. Далее вязать прямо 16 рядов. Выполнить 5 рядов 
изнаночной глади для рулика и закрыть петли на изнаночной стороне лицевыми (как 
на горловине). 
Второй рукав вяжется аналогично. 
 
Сборка 
Немного отпарить места ввязывания рукавов и плечевые швы. Выполнить боковые 
швы корпуса и рукавов. Заправить хвостики. 
Рекомендации по уходу: ручная стирка в прохладной воде. При высушивании 
расправить пчелок, растянуть полотно и разложить в горизонтальном положении, 
чтобы расправились крылья. 
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Выкройка 
Размеры деталей изделия после ВТО. 


